

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Lunes 11 de Junio de 1900.

Un mes 2'50 ptas
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Núm. 13753

Año XLVI.

El Guadalete.

LA CULTURA MUSICAL DE LOS ESPAÑOLES

(Conclusión.)

Existe aún otro medio mejor, ó al menos á mí me lo parece, para contribuir á la cultura musical de los españoles, tal es el establecimiento de orfeones, sociedades que se constituyen con el objeto de cantar á voces solas composiciones expresamente escritas para estos elementos de interpretación. Lo primero que se necesita para organizarlos, después y quizás más principalmente que la cualidad de las voces, es un espíritu de asociación grande, un deseo vehemente de aportar cada uno su piedra al edificio musical que se ha de construir, y para conseguirlo, hay que adquirir el convencimiento de que en los orfeones no hay nadie primero ni último, que todos son igualmente necesarios, porque de este modo se evitan envidias y se consigue el conjunto perfecto que es su final aspiración. Por esto en los países en que las asociaciones son frecuentes para todos los órdenes de la vida, es lógico que los orfeones se constituyan, que estudien sus socios con gran ahínco y miren todos por la prosperidad de la comunidad y el honor de la bandera que los conduce á sus luchas artísticas, con el mismo entusiasmo como que los soldados se emulan en los combates para sacar triunfante la bandera de su batallón.

Así habréis oído hablar del Eco de la Coruña, del Orfeón Cantabria, del de Bilbao, del de San Sebastián, del de Pamplona, de los Coros de Clavé, como de otras tantas entidades que han luchado dentro de España por alcanzar la supremacía entre ellas y además han querido luchar en el extranjero para conseguir la sobre los orfeones de otros países, consiguiendo con frecuencia victorias señaladas, no sólo para el honor de la asociación, sino para su vida económica. Pero fuera de estas sociedades que hemos mencionado y que radican en la zona que pudiéramos llamar musical de España, ¿dónde encontramos algo que se le parezca? Aun, en los grandes centros de población, donde se encuentran representantes de todas las provincias, se consigue organizar orfeones, como por ejemplo ocurre con el Orfeón de Madrid y el del Círculo Católico de Obreros, en los que los vascongados forman un núcleo alrededor del cual se agrupan los del resto de la nación. También en otras localidades de importancia se ha procurado su organización; pero donde no han fracasado antes de nacer, han arrastrado una vida azarosa para llegar á su disolución, y es que en estas regiones meridionales no nos gustan las asociaciones para nada (es decir, para nada bueno, para nada noble, para nada que nos procure alegría de alma), que hemos llegado á tal estado de positivismo, que como se dice vulgarmente todo lo queremos convertir en substancia, y como consecuencia, se mira con indiferencia todo lo que tienda á fomentar las aspiraciones del espíritu.

Únicamente en los centros católicos de obreros, donde se procura conservar á éstos apartados de todo germen de contagio, es donde han solido prosperar aquellas asociaciones, proporcionando á los individuos entretenimiento en los ensayos de las partes y de conjunto, afición á la música y satisfacciones legítimas de su amor propio al hacerse aplaudir en las audiciones públicas. Para conseguir esto no se necesita más que buena voluntad; con ella se vencen todas las dificultades; y á tan poco coste, ¿por qué no se ha de implantar entre nosotros este signo de cultura? No creo que existan obstáculos insuperables; lo que se hace en otras partes, es factible hacerlo aquí; que las predisposiciones naturales se suplen con la constancia y llegan cuando se las llama con entusiasmo.

En Granada ha habido sus orfeones; el constituido por socios del Centro Artístico en el año de 1888 bajo la dirección del malogrado maestro don Aureliano del Pino, que llevó una vida, si no larga, por lo menos próspera, el cual debió el 31 de Diciembre del mismo año en una velada celebrada en conmemoración del III centenario de Fray Luis de Granada, desapareciendo antes que se disolviese aquella culta sociedad que siempre debió subsistir para honra de esta capital, y

otros dos orfeones de obreros, La Esperanza y el Granadino, que juntamente con el del Centro Artístico tomaron parte en el Certamen que convocó el Excelentísimo Ayuntamiento y tuvo lugar el 13 de Junio de 1890, los cuales tuvieron vida aun más efímera. Pero estos fracasos no son motivos bastantes para justificar el que no se intente nuevamente su constitución; dicho me consideraría yo si después de haberos molestado tanto tiempo, pudiese servir mi deshilvanado discurso para encender en vosotros el deseo de fundar un orfeón, para que siquiera saquéis esta recompensa de la paciencia con que me habéis soportado.

Después de lo dicho, no creo que sea necesario aquilatar la cultura musical de los españoles: de hechos desfavorables no pueden sacarse consecuencias lisonjeras, y como éstas están en la conciencia de todos, no quiero que nos mortifiquemos exponiendo á vuestra consideración lo que ya sabéis y ha de ser molesto oír en concreto. Por tanto y como de pasada, hemos señalado las causas de ese estado deficiente y los medios que podrían utilizarse para aliviarlo, y termino agradeciéndoos la benevolencia que habéis tenido al oírme y dándoos las gracias, así como á vuestra Junta Directiva, por el honor que me habéis proporcionado al permitirme dirigirlos la palabra, si quiera no haya relación equitativa entre lo que yo os he mortificado y el honor recibido.

HE TERMINADO.

LA FUGA DEL NIDO.

Periquillo recibió un día en su casa una paliza porque fué y peló un gallo vivo en el corral, y lo soltó luego para reírse de verlo cacarear entre las gallinas. No era mal intencionado el zagal, pero era inflexible y para el caso, era lo mismo; de cuantos animales vivían en la casa ninguno había que no pudiera contar algo de sus años.

Un día calzaba un gato con cáscaras de nueces; otro cortaba la cresta á una gallina, y le ponía en su lugar otra de bayeta, de tal suerte, que nadie sospecharía, efecto del color de la tela, que hubiese sido sacrificada.

La sorpresa era cuando la víctima trabajaba riña con otra compañera de bandada, y esta, en un acceso de furor, y ante la familia entera de la casa que tomaba la recacha en el corral, le arrancaba el postizo de un picotazo, con terror y pánico del auditorio. Periquillo, que durante la riña había estado aguantando á duras penas la risa, al quedarse la gallina sin cresta, rompía en estrepitosa carcajada.

—¡Anda, mala sangre!—decía la madre dándole un torteo al muchacho—toma, para que tra vez le cortes la cresta á los animales.

Pero en esto picaba el trozo de bayeta un gallo que andaba merodeando por el corral, y al engullirlo, tomándolo por carne fresca, crujía de nuevo la risa de Perico y recibía nuevo torteo de la madre.

Entre las hazañas del muchacho, contábase la de haber hecho unas aguaderas al gato, porque eso sí, era ingenioso Periquillo, los cuales llenaba de medios limones en vez de cántaros, y hacía acarrear agua al animal, hasta que el felino le metía dos arañazos y salía seplando por las tapias del corral.

Muchas hazañas contábase de Periquillo, pero ninguna que revelara tanta irreverencia como la de haber despojado de plumas al gallo.

La carga de palos fué en relación con lo grande de la herejía, y tanto se inspiró la madre, una vez calentado el brazo de dar leña, que el pobre sangraba por ojos y nariz, é hizo firme propósito de escaparse apenas cesara el aluvión de golpes y puñaladas.

Había leído el zagal la historia de Bertoldo y Casaceno, y muy animado con las aventuras de que llenóse la cabeza, y dispuesto á realizar otras tantas, escurrióse, no bien hubo vuelto el rostro la madre, por la puerta del corral, salió á carrera tendida por el campo, y soportando las fatigas del camino, perdió de vista á su aldea, y se proclamó nuevo personaje de leyenda.

Era la vez única que se alejaba de su madre, y al dejar á lo lejos la casa, apreció todo el valor de la libertad, que encontró más hermosa que nunca en el sol amarillento, en los campos marchitos de otoño, en la atmósfera que vibraba llena de alegría, y en todo lo que salía á su paso.

Andando, andando, llegó á un camino

que conducía á un distante pueblo, y allí encontróse á varios muchachos que jugaban á la rayuela echando entre las líneas trazadas en el suelo, cuartos en vez de tejetitos. Como los rayos del sol empezaban á venir oblicuos del horizonte, la patrulla hizo pantalla á sus ojos con la mano, y uno sorbió la nariz y arrugó la cara para inspeccionar al que venía, y otro quedó sostenido sobre el pie con que iba dando cojeadas en el juego, y el cuadro entero quedó sin movimiento hasta la llegada del nuevo personaje.

—¿Ande vas tú?—preguntó uno de los muchachos.

—Por ahí; ¿queréis que juegue á la rayuela?

—Juega, pero tienes que poner dinero.

—¿Dinero? Préstame tú que tienes.

—Bueno, pero no es dao, ¿eh?

Genés compartió su capital con Periquillo, que, arremangándose el pernil, tiró con particular manejo una de las monedas, entró después en las rayas montado en un solo pié como las grullas (por supuesto que nadie ha hablado de zapato), y empezó á dar uñarás á la pieza para sacarla rodando del juego.

A poco, Perico pagaba, con ganancias, los cuartos que recibiera prestados, y le sobraba un real, que gu rlose ufano en el bolsillo. Volvió las espaldas con esa total ausencia de cumplidos de los muchachos, y emprendió de nuevo su camino, llevando el pernil á un remangado, por no haber acordado de tenderse á lo largo de la pierna.

De salto en cabriola, y tirando delante de sí á largas distancias las monedas, para luego dirse el gusto de encontrarlas, topó, tras de largo andar, con un cabrero que, dispuesto á volver al pueblo, cogíale bajo la porra su ganado, y haciendo Perico para sí, dijo de tú por tú al pastor, parándole de pie en el camino:

—¿Qué diés que me ama una teta, tú?

—¿Y que dira mi amo si la mamas?

—Que se ha puesto mala la cabra.

—Pero con una teta llena y otra vacía, dirá que solamente ha comido por un día.

—Descuida, que yo se las emparajaré las dos.

—Bueno, mamá; pero me tienes que dar dos cuartos.

—¿Pa quien, pa tu amo?

—Pa mí; necesito comprar un cascabel.

—Toma.

Dió Perico su dinero, aproximóse á una cabra, y haciendo la del chivo, que tan pronto se cuelga de un lado como de otro, metióse el pezón en la boca é hizo gotear, tibiamente la ubre, aplicándole después el pu'gar y los demás dedos, con lo que arrancó un fino chorro de leche que llegaba directo á su paladar.

—¡Dios, qué gusano!—exclamó después de la brega, una vez en el alto Periquillo.

—Lo menos te has zampao una azumbre.

—Quita, ni siquiera un cuartillo. ¿Está mu lejos el pueblo?

—En trasponer aquel viso, y dar luego al valle, allí.

—¿Me rico tu amo, tú?

—Claro, no ves que es suya la posá.

—¡La posá! Allá me voy; tengo cerca de un rial...

Pastor y aventurero pusieronse á la cabeza del ganado, y haciendo cada cual, antes de partir, su cigarro de pámpanas secas, pusieronse en medio de la vereda, tomando la dirección del pueblo.

Cuando llegaron, ya en la posada comían su arroz con bicalao algunos arrieros, á la luz de un candil clavado en el muro.

Diéronle posada á Perico en la habitación contigua al corral, y lo mismo fué verse solo que hacer el recuerdo de su madre aparición súbita en su cerebro, con lo cual sintió la llegada de dos que querían ser lágrimas, á sus ojos.

¡Haber dejado el su casa! ¡Eh, á quien tanto querí su madre, á pesar de las palizas! Casí no acertaba á creerlo. Echó la cabeza sobre la almohada, y á poco sintió roncar á los arrieros. Para él no había sueño aquella noche; era la primera de su vida en que se desvelaba. Uno á uno fué oyendo todos los rumores de la noche; el pate r de las bestias en el corral, las patrullas que nasaban por la calle.

Era cosa en él resuelta; al rayar el día volvería arrepentido á su casa, y pediría perdón á su madre; no había nacido él para Casaceno. El gallo dió en esto su primera señal, y anunciaba la proximidad del alba con su aguda trompeta. Los ojos de Perico se arrugaron en lágrimas. Pasó por su imaginación la escena del día anterior, y su herejía cometida con el ave madrugadora, que todas las mañanas cantaba á su ventana con voz llena de cariño: «aquí está el día».

Si resolución se hizo inquebrantable; volvería á su casa á la mañana siguiente y dejarla de ser héroe de leyenda.

Efectivamente; apenas por las mil rendijas de la posada empezó á caer en sucesivas filtraciones la luz, salió Perico, con su carácter de alondra, del jergón; corrió á la puerta de la casa; echó por alto, y recogió en el aire la moneda de dos cuartos que le quedaba; vió el dorracho de sol y alegría que la mañana derramaba sobre los campos, y deslumbrado por tanta belleza y dando el ovido su casa, su madre y su aldea, se incorporó á un porquero que salía del pueblo en aquel momento con su pira, y volvió á abrir las alas para echar el segundo vuelo, que ya Dios sabe sobre qué sitio y entre qué gentes lo pararía.

SALVADOR RUEDA:

DESDE SANLUCAR.

10-6-900.

Ha marchado á Granada para pasar allí la festividad del Corpus, el Registrador de la Propiedad de este Partido D. Luis Fernández.

La aparición de algunas manchas de langosta en los trigos de este término trae preocupado á los labradores.

Tal se de gestionar cerca del Ministro de Agricultura los recursos necesarios.

Preocupó la atención del vecindario la especie lanzada por el alcalde accidental de agostar la subvención con que el Municipio sufragó los gastos de la procesion del Corpus Christi.

Desde luego que le asegurarse que este año no teadra la procesion el nacimiento que los anteriores.

En los actos religiosos se muestra el caciquismo manchado.

Por falta de materiales no se ha trabajado en Viernes y Sábado en la Plaza de Toros en lo referente á la construcción.

Por la Dirección general de Contribuciones se ha resuelto con fecha 1.º del actual el expediente instruido por la alcaldía municipal de esta ciudad contra D. Luis Mergelina por supuesta defraudación al impuesto de consumo correspondiente á dos mil quinientos litros de alcohol que obraban en su depósito de cosechero de vinos con destino al cabeceo de éstos.

Dentro de las consideraciones que se sustentan en el fallo á que se alude se sostiene que la expresada alcaldía y el Ayuntamiento de su presidencia vienen faltando abiertamente á los preceptos establecidos en los arts. 11, 208 y 261 del Reglamento de consumos, puesto que estos preceptos prohíben terminantemente los conciertos parciales con los cosecheros ó otros contribuyentes ni aun á título de mayor facilidad para la cobranza del impuesto.

También se declara en la superior disposición (que dicho sea de paso causa estado y termina la vía gubernativa) que á la alcaldía y al Ayuntamiento de ambos no se debe permitir que se ponga en cuenta las disposiciones reglamentarias, infringidas hasta ahora con el procedimiento que se sigue, advirtiéndoles que la Administración no podrá apoyarlo en ninguna reclamación sobre cualquier falta que se cometiera por el contribuyente en este punto, toda vez que la administración municipal es la primera en fomentar el fraude al no llenar los requisitos legales.

Estas consideraciones y otras más que se hacen en la expresada resolución son los fundamentos que determinan el fallo dictado por la Dirección general absolviendo de toda penalidad y responsabilidad á D. Luis de Mergelina y Gómez de Berreda.

Como esta importante resolución es de interés general para la localidad, llamamos la atención en primer término de los contribuyentes con el fin de que eviten los perjuicios que vienen sufriendo pagando al Municipio los conciertos particulares por cuanto son motivos de exacción ilegal.

En segundo lugar llamamos la atención de los Sres. Concejales sobre estos extremos por la responsabilidad que pudieran alcanzarse si no protestan del cobro de los referidos conciertos.

Nuestra enhorabuena al Sr. D. José Moreira por el acierto con que ha dirigido este asunto á D. Luis Mergelina á quien felicitamos por su triunfo.

Con motivo de la visita de inspección girada á esta población por el Delegado farmacéutico nombrado por el Sr. Gobernador civil de la provincia se dice que éste ha dado órdenes á la Secretaría de que el gobierno á fin de que se guarde la mayor reserva acerca de las actuaciones, diligencias y providencias que se dictan en el expediente instruido con motivo de la visita.

Vista la rebeldía del alcalde accidental á satisfacer las dietas de los señores comisionados por la Comisión Mixta de reclutamiento que giró la visita de inspección á la Secretaría de esta ciudad, el Viernes último y por acuerdo de la Excelentísima Comisión provincial, se pagaron dichas dietas por la Diputación de la Excelentísima Diputación con cargo al Ayuntamiento de Sanlúcar.

Ya puede contar la alcaldía con otro que lo garantice.

El Sr. Alcalde accidental ha satisfecho en las arcas provinciales la suma de ciento ochenta y cinco pesetas por atrasos del contingente, con el fin de favorecer á un empleado provincial cuyas iniciales son A. C. y que éste cubre sus atrasos y haberes que tiene devengado en aquellas dependencias.

Existe la particularidad de que Sanlúcar no paga un céntimo por atrasos.

Ayer falleció Sr. María del Rosario, religiosa dominica del convento de Madre de Dios.

Esta tarde se verificó el sepelio con la solemnidad acostumbrada.

Eduardo Gutiérrez.—José Garrido.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Mr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracul número 13.

Palos de olivo para cercado, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cuco á precios reducidos.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Acle y Altillio y los huertos de San Cayetano y Albalado.

Para tratar de todo D. Luis de Isasi, Porvera 15.

Ayer nos vimos favorecidos con varios comunicados anónimos, que dejamos de publicar por esta circunstancia. En ellos se dice de la actual situación tectónica lo que se oye en todas partes, señalándose uno de los escritos por la censura que hace de un nombramiento efectuado recientemente que constituye ilegal el comunicado.

Si los que envían esas manifestaciones de su disgusto, en el fin del oño que el pueblo profesa á este cínico caciquismo que padecemos, cumplieran con su deber, suscribirían con su nombre, y os de cien y cien más sus protestas, adhiriéndose á la constante campaña de nuestro periódico, como lo efectúan en mas de un caso análogo los habitantes de otras ciudades vejadas como lo está la nuestra, y es seguro que el Gobierno no se haría sordo al clamor del vecindario. Con quejas particulares y anónimas, aunque sean justas, nada se consigue. Esta es la verdad pura. Tuviérase aquí la virilidad que falta, y bien pronto cambiaría la situación de las cosas.

Ayer dejó de existir la señora doña Antonia Creu y Caballero, viuda de D. José Romariz.

Evitemos á sus hijos y demás familia, nuestro pésame por tan sensible é irreparable pérdida que lloran.

Ayer con motivo de celebrarse la fiesta de la Santísima Trinidad, los alumnos de la escuela de este nombre, sostenida por la Asociación de Católicos, recibieron la Sagrada Comunión en la iglesia de los Descalzos, durante la misa que se aplicó por los bienhechores de este cristiano centro de enseñanza.

Terminado este acto, pasaron al espacioso local de la escuela en donde se le distribuyeron unos preciosos recordatorios á los que por primera vez recibieron el Pan Eucarístico.

Los alumnos fueron obsequiados por el digno Presidente D. José Esteve y López con dulces y vino.

Con el objeto de que los niños tuvieran un rato de expansión, fueron invitados por nuestro querido amigo D. Luis de Ysaí y Lascoste para que concurrieran por la tarde al precioso recreo «El Retiro», en donde se le sirvió una abundante merienda.

El número de niños fué de 122 todos los cuales recibieron un pequeño saco conteniendo la merienda que muchos guardaron para compartirla con sus hermanos.

Los pequeños estudiantes jugaron y se divertieron grandemente por aquellas espaciosas alamedas, hasta la caída de la tarde.

Un inteligente aficionado á la fotografía obtuvo varios clichés de diversos grupos de los niños.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo Ayuntamiento hoy Lunes á las ocho y media de la noche.

Informe de la Comisión Municipal de Gobierno interior acerca de la devolución de fianza solicitada por el contratista de uniformes para la Guardia municipal.

El de la Comisión de Policía Urbana acerca del expediente incoado con motivo del establecimiento de un depósito de alcohol en la calle San Francisco de Paula.

Escrito de D. Juan Aladro solicitando adquirir en propiedad una sepultura particular del Cementerio Católico.

El de la Sra. Superiora de la Comunidad de Siervas de María interesando acuerde S. E. contribuir al sostenimiento de dicha institución.

Cuenta del Procurador del Municipio de Sevilla por gastos del pleito con la Compañía de ferrocarriles andaluces.

Cuentas del alumbrado público de gas del mes de Mayo último.

Ayer a las siete de la mañana se dijo en la Capilla de la Carcel, una Misa que oyeron los reclusos del establecimiento recibiendo después la Comunión Pascual, que les dió un Padre Carmelita.

Anteayer tarde pudo ocurrir un choque entre el expreso que salió de aquí por la tarde y el correo descendente.

Después de retroceder el exprés hasta las Alcantarillas, donde cambió de vía, continuaron ambos trenes su marcha.

Entre los viajeros se produjo la alarma consiguiente, a causa de las incesantes pitadas que ambas máquinas daban al divisarse.

Ayer tarde aprovechando la hermosa temperatura que se disfrutaba concurre al paseo de Capuchinos numeroso público, por cierto que eran unánimes las quejas por el mal estado del piso de los andenes de que ya en varias ocasiones hemos hablado.

Ya que el Municipio con buen acuerdo ha adquirido un rulo para afirmar los pesos, ¿por qué no se emplea en el de Capuchinos que tanto lo necesitan?

Exámenes.—El Lunes 11 del corriente a las ocho y media de la mañana se verificaron exámenes del grado de bachiller en el Instituto provincial de esta ciudad.

Los días 15 y 16 del actual se formarán tribunales desde las ocho y media de la mañana para exámenes de alumnos de enseñanza libre.

Con muy buenas entradas se cumplió anoche en Eslava el programa anunciado.

Las obras puestas en escena fueron las mismas de la noche anterior, con más Los monigotes, representada a primera hora y que obtuvo buena ejecución por parte de la Srta. Bustos y del Sr. Jerez.

En el cura del regimiento el Sr. León hizo reír en grande por su gracia y oportunidad.

Esta noche se varía algo el programa aunque con obras conocidas y mañana Martes será el primer estreno de la temporada.

Dejó de existir ayer en Cádiz la Sra. D.ª Josefa Castro, esposa que fué de nuestro compañero en la prensa, D. Bernardo Fernández de Arjona, a cuyo dolor con motivo de la honda pena que le aflige, nos asociamos, pidiéndole a Dios por el eterno descanso de la finada.

En justicia.—El establecimiento que vende más barato los géneros para caballeros es el Bazar Jerezano.

Departamento exclusivo para telas de caballeros.

Larga 16, Teléfono 161.

Sombrillas de lujo para el día del Corpus.

Anoche celebró una de sus agradables veladas la Sociedad Ruiz de Alarcón ante una numerosa concurrencia que aplaudió muy justamente a los intérpretes de las obritas puestas en escena, que como de costumbre demostraron sus buenos deseos de proporcionar al auditorio un rato de agradable solaz.

La Sociedad no podrá dar nuevas representaciones en unos cuantos días por tener que trasladarse de local, y el efecto nos consta que ha tomado en arriendo uno muy amplio y de mejores condiciones que el actual y cuya inauguración anunciaremos oportunamente.

Comisión.—El Martes en el expreso pasa para Madrid la Comisión de San Fernando, que va a gestionar asuntos de interés capitalísimo para dicha ciudad.

La comisión la forman individuos de todos los gremios, y en representación de la prensa, el Director de la Correspondencia nuestro compañero D. Mariano González Valdés.

Van también con la Comisión el Diputado a Cortes Sr. Viesca, y el senador señor Lasega.

En Madrid se unirán a ella los señores Auñón y Marenco.

Lirios del Cáucaso.—Es el abanico japonés de moda, estilo puramente moderno, exhibido en esta localidad.—Bazar Unión I. V. Z. A garve 8, 10 y 12.

En la Casa de Socorro fué ayer curada una niña de dos años, que era conducida por su madre, que en un momento de desecuido, entró en una habitación de una vecina, y apoderándose de un tarro que contenía agua de rosa, bebió gran cantidad de ella, envenenándose.

Después de curada, pasó en grave estado a su domicilio, Salado 6.

Noticias de Sevilla.—Esta en Sevilla el exdiputado a Cortes D. Luis Palomo. Mañana saldrá para Cádiz y San Fernando.

Después regresará a Madrid. Ha salido de Madrid para París el jefe provincial de los liberales fusionistas, Sr. Marqués de Paradas.

Imbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marin, Cármen, núm. 5.

La toma de Pretoria juzgada por un periódico belga.

Madrid 10, 8 mañana.

«La Independencia Belga» dice al consignar la toma de Pretoria por las armas inglesas:

«La Gran Bretaña ha logrado, por fin, su objeto. Después de ocho meses de combates, marchas y contramarchas y de haber sacrificado de 25 a 30.000 hombres, lord Roberts ha entrado en la capital de la República sudafricana y habrá podido libentar a 5.000 oficiales y soldados de su Graciosa Majestad que desde el principio de la campaña en Dundee, Glencoe, Stormberg, Maggersfontein, Colenso, Spion kop, Sanaspos y Reddersburgo se dejaron captura: por los boers, con una facilidad que fué sospechosa en Inglaterra y que seguramente no ha de haber contribuido mucho al prestigio de las armas británicas.

Sobre la insurrección de los boers.

Madrid 10, 9 mañana.

La «Gaceta de Colonia» dice que el movimiento de los boxers a China no se dirige contra tal ó cual nación europea, sino contra todos los europeos.

Los jefes de los boxers esperan arrojar a todos aquellos del Celeste Imperio por ignorar en absoluto las fuerzas militares de que Europa dispone.

El Directorio.—Llegada de los jefes.—Curiosidad.

Madrid 10, 2 tarde.

Esta noche se reunirá en Madrid el Directorio de la Unión Nacional para tratar asuntos de interés para el partido.

Han llegado todos los individuos del Directorio que fueron llamados con urgencia para asistir a la reunión.

Atribúyese importancia a los acuerdos que han de adoptarse y hay gran ansiedad por conocerlos.

De la guerra.—Toma de una ciudad.

Madrid 10, 5'15 tarde.

La vanguardia de las fuerzas inglesas que acudilla el general Hunter ocupó hoy el pueblo de Ventersdorp en el Transvaal.

El conflicto chino.—Los representantes extranjeros —Desembarco de rusos.

Madrid 10, 6 tarde.

Agrávase por momentos la cuestión china, promovida por la insurrección de los boxers.

Los representantes de las potencias extranjeras han acordado defender a sus nacionales, en vista de la pasividad del gobierno chino. La cuestión amenaza convertirse en grave conflicto internacional.

Han desembarcado 500 soldados rusos en Tiensin.

AGUAS CLORURADAS SÓDICAS SULFUROSAS DE SAN TELMO

Especiales para la ESCRÓFULA, HERPES, ANEMIA, enfermedades NERVIOSAS y de la PIEL

Temporada de 1.º de Junio a 30 de Septiembre.

El MÉDICO DIRECTOR tiene establecidas las siguientes horas de consulta:

En el Balneario, de 6 a 8 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. En la Fonda de Jerez, Naranjas 10, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 4 de la tarde. Soldados y pobres de solemnidad de 8 a 9 de la mañana en el Balneario.

PÍDANSE FOLLETOS AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO EN JEREZ.

Obituary notice for D.ª M.ª ANTONIA CREU Y CABALLERO, R. I. P. A. Su madre, hijos, hijo político, nieto, hermanos, Director espiritual, demas parientes y afectos, Suplican a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago, y seguidamente a la conducción de su cadáver, a cuyo favor quedarán reconocidos. Vivia: calle Sevilla, núm. 11 (No se reparten esquelas)

Advertisement for RODRIGUEZ HERMANOS, TEMPORADA DE VERANO. Géneros Nacionales y Extranjeros. ANTIGUA CASA DE DONISIO GARCIA PELAYO HOY DE RODRIGUEZ HERMANOS. Se ha recibido inmensa surtido en sedas, alpacas, lanas y sedalinas. Batistas, céfios de gran fantasía, piqué y elegantes muselinas clarín. El que quiera comprar un buen terno de primavera, estambre, vicuña, jerga, tricote, alpacas en negro y colores, driles y esterillas de hilo, no deje de visitar esta casa donde encontrará surtido y precios mas ventajosos que los de ninguna otra casa. Deposito en pñuelos de la China bordados, lisos y adamascados. Único depósito de los renombrados géneros de Bruselas. Esta casa presenta surtido y vende a precios mas baratos que ninguna otra, desde el corsé de 4 rs., las batistas a 10 céntimos y las sedas a 4 rs., hasta los géneros de más gusto y fantasía que se fabrican. LARGA, NÚM. 9. Precio fijo.—Ventas al contado. Se dispone de un buen Sastre que confecciona trajes a medida desde 25 pesetas.

Advertisement for RICARDO GONZALEZ, PARA EL CORPUS CHRISTI. Debido a las compras efectuadas en el extranjero y que no ha podido suspender, participo a mi distinguida clientela que estando decidido a dejar el negocio de modas en plazo muy breve, no compran ninguno de estos artículos sin visitar esta casa, donde encontrarán a la vez de un gran surtido, precios sin competencia posible por ser en liquidación. Para convencerse, fijarse en la siguiente nota de precios: Cascos de paja, última novedad, desde 4 reales.—25 cajas de flores, a liquidarlas a cualquier precio.—Amazonas gran tamaño, las de 60 reales, a 30.—Grandioso surtido en cintería, todas un 80 por 100 menos de su valor. Abanicos sando, violeta y ébano; Bebés verdadero Biscuit, Fantasias, Sprits, Terciopelos, Plumos, Pamenaria, A fileres Imperdibles. Gases y Piseses novedad, Coré, resu Guantes é infinidad de artículos imposible de enumerar, se realizan a cualquier precio. Todos los modelos los vendo a precios b ratísimos. Las ventas han de ser precisamente al contado. No se dan géneros a vista por ningún concepto. RICARDO GONZALEZ ALGARVE, 31 Y 33. Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—San Francisco. MAÑANA.—Dicha iglesia. S. NTO DE HOY.—San Bernabé ap. MAÑANA.—San Juan de Sahagún, cf. y San Onofre anacoreta. IGLESIA DE SAN MIGUEL. El día once del corriente a las nueve de la mañana comienza el solemne Triduo en honor del glorioso Taumaturgo San Antonio de Padua bajo la angustia y real presencia de Jesús Sacramentado. El orden de los ejercicios es el siguiente: Sto Rosario de San Antonio, ejercicio del Triduo, meditación, Sta. Misa, Bendición y Reserva. El Excmo. y Revmo. Sr. Arzobispo ha conoado (chanta días de indulgencia a los fieles que asistan a estos cultos. CONVENTO DE RR. MINIMAS. El Lunes 11 a las 7 de la mañana solem-

ne Misa de Requiem por el eterno descanso del alma del Sr. D. Agustín Conti (q. e. p. d.)

IGLESIA DE S. FRANCISCO. El día 5 de este mes de Junio dió principio la solemne novena que al glorioso Taumaturgo S. Antonio de Padua consagra la Comunidad de PP. Franciscanos, terminándose el día 13. Esta solemne novena comenzará a las siete y media de la tarde con exposición del Santo. Sacramento y sermón todos los días, a cargo del Rvdo. P. Fr. Alberto Martínez, Guardián del Convento de Loreto. E día del Santo y último de la novena, habrá comunión general a las ocho, y a las diez de la mañana será la Misa solemne y en ella pronunciará el panegírico el referido Padre. Durante los días 11, 12 y 13 estará el Jubileo circular en esta Iglesia.

IGLESIA DE SAN MIGUEL. Mañana 12, la Hermandad de Ntra. Señora del Pilar tendrá sus ejercicios mensuales durante la santa misión con manifestación, que se celebrará a las ocho y media de la mañana. A las diez de la mañana se dará la bendición con S. D. M. La misa y ejercicios se aplicarán por los hermanos difuntos.

HELADOS Y MANTECADOS. Se sirven diariamente y a domicilio. Para helados de Fresas y Mantecados a la Vainilla. Restaurant y Nevería Primera de Jerez.

PATATAS SUPERIORES. Se venden a precio de 6 pesetas quintal, 1'30 arroba y 45 céntimos el kilo. Vaquería suiza (peñidero de galles) calle del Portvenir.

Coches al Balneario de San Telmo. Desde el 15 del corriente que la establecido un servicio diario de carruajes a una peseta por asiento, ida y vuelta, desde domicilio al Balneario.—Los avisos se reciben en el Restaurant Primera de Jerez.

Almoneda.—Por ausentarse su dueño se hace una de toda clase de muebles y cuadro antiguos en la calle Visitación número 11.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Gayte Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuazua y Echazde, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña a los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el periodo de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas. Se encarga de la presentación de declaraciones afectas a la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

Se arrienda desde hoy la casa y local del establecimiento conocido por El Bombo, Corredera y Alf. n.º XII. Informarán, Arco 28.

INCENDIOS.—D. Juan Granados, calle Fate, número 5 admite seguro por cuenta de la Compañía Inglesa GUARDIAN, establecida en 1821. Los fondos acumulados de la misma en garantía de los compromisos, ascienden a 135 millones de pesetas.

Compañía Holandesa Hesselink Hermanos & C.ª, Extractores de vinos de España y Portugal. Arnhem, Jerez de la Frontera PAISES BAJOS | Cerrón, 16

Se arrienda la casa calle de las Naranjas, núm. 7. En la de Pedro Alonso 12 daran razón.

TEATRO ESLAVA. A las ocho y media.—Colegio de señoras. A las nueve y media.—El Mantón de Manila. A las diez y media.—Los Africanistas. A las once y media.—El cabo 1.º. Precios.—Butacas, 0'50 pta. Delanteros 0'25 id. Gradas, 0'15 id. Imprenta de EL GUADALETE a cargo de Martín Díaz, Compas, número 2.